



合肥庐阳区“雾化”治理晴风飞絮

星报讯(洪永一茹 记者 王珊珊) 进入4月,合肥迎来晴风飞絮的季节,“飞絮”不仅影响市容市貌,还给人带来困扰,尤其是对于柳絮过敏的人群。4月18日,记者从合肥庐阳区城管局获悉,该区连日来对菱湖公园、板桥河沿岸、南淝河沿岸、环城公园等柳树分布较多区域,采取“修、喷、洒、扫”精准治絮,最大程度减轻城区飞絮影响。

在菱湖公园,绿化工人正手持高压水泵,对公园湖边的柳树进行喷雾降絮作业,把将要成熟的飞絮吹落到地面,并对周边区域进行洒水处理。还有绿化工人在岸边忙碌,进行水面打捞,将落在水面的柳絮捞起。

“柳絮是春季柳树花序上的小球成熟后炸裂露出的白色絮状绒毛,带着种子随风飞远,落地繁殖,其绒毛本身不会使人过敏,其上附着的灰尘、细菌、花粉才会诱发过敏症状。”庐阳区城管局绿地科负责人介绍,栽植柳树有众多优势,其适应能力强、耐碱耐旱、易存活、成材快,并且绿化时段长,是难得且优良的防风固沙、减碳滞尘、净化空气的经济树种。

为了治理柳树飞絮,自4月初以来,庐阳

区城管局绿地科采取“修、喷、洒、扫”等举措,打响“抑絮”治理战。“前期,我们已经对辖区内的柳树进行了修剪,清除多余枝条,以减少柳树单株飞絮量。同时,在近期柳絮的高发时段,我们会出动高压洒水车对树冠进行雾化喷水,促使飞絮脱落,从源头上达到控制飞絮传播的目的,并对散落地面的柳絮进行及时清扫,防止柳絮二次飞扬。此外,每天安排两到三辆绿化洒水车专门对菱湖公园、板桥河周边等柳树较多区域道路进行喷雾洒水作业,增加空气湿度。”该负责人介绍道。

据悉,下一步,庐阳区城管局将持续做好杨柳絮治理工作,加大柳絮密集区域的雾化降絮力度,不断提升辖区绿化环境水平,同时也将在今后的绿化景观提升工程中,优化树木结构,科学选择配置,增加绿化树种多样性,为广大居民营造一个干净、整洁、安全的人居环境。

在此也提醒各位市民朋友:加强个人防护也可减少影响。易过敏人群尽量避免上午10时至下午4时飞絮高发时段外出;外出做好防护,佩戴口罩、眼镜和穿着外套;勿采取点燃方式清理飞絮,避免火灾;进入室内,清除身上飞絮残留物,清洗外露皮肤,避免过敏。

共享单车“瘦身” 环城路内已减量4600辆

星报讯(张琪琪 肖倩 记者 王珊珊) “最近共享单车明显少了很多,路面环境也变得清爽了不少,我们出行也更方便了,”在合肥市蒙城路东怡广场上班的许女士说道,以前广场门口共享单车是真的太多了,完全是过量投放,现在车辆不仅少了还重新划分停车区域,有序多了。

4月17日,记者从合肥市庐阳区城管局获悉,自今年3月中旬以来,庐阳城管执法大队对环城路内繁华路口、商业综合体、公园景点、公交地铁口等周边120余处点位单车进行全面梳理,重点对骑行率低、过量投放、侵占道路现象严重的车辆,以及老化、破损等僵尸车进行减量“瘦身”。截至目前,环城路内共享单车已清理减量4600辆。

“共享单车在方便市民出行、短途接驳的同时,单车企业一味投放车辆,忽略了市民实际需求与道路承载力,严重影响市民出行。”庐阳区城管执法大队相关负责人介绍。

为此,庐阳区城管执法大队对环城路内



的共享自行车开展“减量提质”行动,使老城区内共享自行车数量规模更加合理、运营分布更加科学。“此次我们主要是对宿州路、蒙城路沿线的商业综合体、地铁口周边存在过量停放、挤占人行道路的120余处单车点进行了减量清理,美团、哈啰共享自行车在中心城区的数量各缩减了2000辆,青桔缩减了600辆,目前环城路内3家共享自行车已减量至7600辆左右,在释放了大量出行空间的同时,也提高了共享单车骑行活跃度。”该负责人介绍道。

合肥市蜀山区创新上线 “我要开餐馆”等45项便民服务

星报讯(记者 章沁园) 近日,记者从合肥市蜀山区委获悉,合肥市蜀山区优化服务推动市场主体快人准营。设置企业开办主题综合窗口和税务、人社、医保等专业综合窗口,依托皖事通平台推行不见面审批,创新上线“我要开餐馆”等45项“一件事一次办”便民服务。

截至3月底,全区市场主体总量达243567户,同比增长11.8%。深化镇(街道)便民服务中心、村(社区)便民服务站建设,个体工商户所有登记事项均下沉至各镇(街道)、开发

区“一窗办”,免费提供快递和公章刻制服务。一季度,全区新登记个体工商户6119户,同比增长3%;免费为3237户企业刻章14813枚,节约制度性成本136万余元。简化优化许可项目办理流程,对仅销售预包装食品的市场主体取消食品经营许可审批,实行窗口备案。

一季度,共备案559家食品经营单位。率先取消药品零售企业筹建审批,简化为“核发”一个环节,申请材料从16种减少至7种,进一步提高市场主体办事便利度。



4月17日,在合肥市庐阳区林店街道菱湖公园,来自双岗幼教集团道然居分园大班的孩子们正在春天和煦的阳光下阅读绘本。当天,该街道灵溪社区关工委联合幼儿园开展“走进春天,畅享阅读”主题活动,社区青年志愿者、老师与孩子们进行好书推荐、阅读分享、自制书签、户外踏青等多种形式的活动,培养孩子们养成热爱读书、热爱生活的好习惯。
许梦嫣 记者 祝亮

“小井盖”守护“大民生” 合肥主干路网电力井盖完成更新

星报讯(记者 王珊珊) 近日,记者从合肥市重点局获悉,合肥市既有道路电力井盖更换及修复工程顺利完工,城区主干道和快速路万余井盖升级一新,营造了整洁有序的生活环境,让市民出行更加安全放心。

合肥老城区道路分布着大量老旧电力井盖,部分路面井盖因长期使用出现高低落差、井盖异响等问题,容易引发破损、移位、沉降等病害隐患,不仅影响管线安全运行,还有可能带来安全风险,降低道路通行舒适度。

合肥市既有道路电力井盖更换及修复工程项目主要位于合肥市区。本次工程建设中,包含了北二环路(西二环-张洼路)、方兴大道(金寨路-沪蓉高速)等多条城市快速路,以及庐州大道(黔县路-繁华大道)、大众路(包公大道-新安江路)等近60条城市主干路;共涉及现状既有电力井盖方形5064座、圆形5134座,共计10198座。

此次工程施工包括电力井盖方改圆、圆改圆、井盖更换、井圈加固等多项内容。本次更换的新井盖突出了“宽边荷载”设计,比原来增宽了15厘米,实现“小圆扩大圆”“方改宽边圆”。

项目建成后,提升了道路通行舒适度,保障了车辆行驶安全性,实现“小井盖”治出“大民生”,守护群众“脚下安全”。

蜀山区新增一处“共享书屋” 为社区添“书香”

星报讯(杨晓雅 侯月云 孙雨静 记者 沈娟娟) 在合肥市蜀山区西园街道美虹社区二楼,很多居民自发将家中的图书捐到“共享书屋”,周围居民都可以免费来阅读。记者了解到,日前,蜀山区一处“共享书屋”正式对外开放,丰富了蜀山“15分钟阅读圈”,迄今为止,蜀山区已建成25个“15分钟阅读点”。

“原来这里是儿童之家,大约有不到2000册书,从3月初开始,我们计划打造家门口的‘共享书屋’。”美虹社区相关负责人介绍,为了更多居民参与其中,社区向居民发出了倡议书,倡导居民将家中闲置的图书捐赠到书屋来,没想到,居民们热情高涨,陆续捐了3000多册,“现在藏书量已经有5000多册,还有市民不断将家中的书送过来。”

上述负责人介绍,这个“共享书屋”常年开放,无论是节假日还是周末,居民都可以来这里看书,后期还将开展活动、举办书画展、为孩子举办科普活动等,更重要的是,还将在附近打造一个“企业版共享书屋”,让3000名职工能就近读书。

“硬件设施都已经准备完毕,预计月底就能开放了,企业职工可以看书,还可以在这里准备考研等,中午休息或晚上下班后都能去看书。”上述负责人告诉记者。

记者从蜀山区文旅局了解到,目前,蜀山区建成25个“15分钟阅读点”,打造“15分钟阅读圈”,成为提升城市气质,提高市民文化素养的有效抓手。